

記金至尊珠寶集團主席黃英豪博士

感恩樂善「新金王」

黃英豪博士小簡歷

■現年47歲，廣東台山人，香港出生。英國根德大學榮譽法學博士。

■上世紀八十年代中期，從英國根德大學畢業並取得律師執業資格後回港發展，1996—1998年曾任臨時立法會議員。從2003年至今，任港區全國政協委員，中華全國青年聯合會第九、第十屆副主席，是香港頗有影響力和知名度的青年領袖，榮獲「1998年度香港十大傑出青年」、「2003年度世界十大傑出青年」等稱號，獲香港特區政府頒授銅紫荊星章及太平紳士稱號。

■目前，黃英豪主要從事律師專業工作及企業經營及管理工作，擔任香港黃乾亨黃英豪律師事務所首席合夥人、中國司法部委託公證人等職務。他還是香港資源控股(香港上市公司)主席，香港金至尊珠寶集團主席並且擔任香港多家上市及跨國集團公司之董事職務。

事業成功 家庭美滿

有人說，熱心公益的人，心地善良，人看上去就年輕，家庭大多數都是美滿幸福的。這一點在黃英豪身上得到了充分的旁證。他有着一副陽光十足的「娃娃臉」，白淨的膚色，飛揚的神采，充滿自信和活力，一點不像已經四十七歲的人。他有一個非常美滿的家庭，太太是在英國讀書時結識的，一畢業就結婚，生了兩男兩女，湊齊了兩個「好」字。小孩的教育，家務的操持，都由太太主要承包了，屬於成功男人背後的成功太太。

黃英豪說：我的家庭生活很愉快，四個孩子的名字是我父親起的，是從《易經》中找出來的，大女兒叫「宇恒」，接下來的兒子叫「宇德」，第三個叫「宇弘」，第四個叫「宇毅」，也合《論語》中的「士不可以不弘毅，任重而道遠」之意。

現在大女兒二十三歲了，大學畢業已經工作一年多了，和父親走在一起，就像兄妹一樣；最小的兒子也準備上大學，讀的也是法律專業，大有子承父業之勢，真是羨煞旁人。



金光燦爛的高純度黃金，既是財富的象徵，也是純潔、堅穩的體現。有「新金王」美譽的港區全國政協委員、香港金至尊珠寶集團主席黃英豪博士，就是這樣一個既擁有相當的財富，又具有金子般純淨心靈的人。

捐贈一千萬港元 資助浸大中醫藥研究項目

今天(12月16日)，香港浸會大學，高朋滿座，群賢畢至，這裡將舉行一項隆重的捐贈儀式：黃英豪博士將以個人名義向浸會大學捐贈一千萬港元，資助該校開設新的中醫中藥研究項目。

提起這項捐贈，黃英豪感慨地說，身為浸會大學的校董，自己有責任和義務為浸大多作貢獻。而中醫中藥是中國傳統文化的精華之一，又是浸大研究的強項，因此，他決定捐贈這筆資金，讓學校有更多的資源，引進世界上研究中醫中藥的頂級人才，爭取在這個領域上有所突破，讓中醫中藥事業得以發揚光大，惠澤眾生。他並透露，浸大正向特區政府申請土地，希望建立香港第一所中醫院，為學生提供實習場所，進一步推動本港中醫中藥的運用及水平，並令中醫藥治療更科學化及現代化。

素來注重養生之道的黃英豪對中醫藥發展自有一番看法，坦言中醫中藥不僅蘊含中華五千年源遠流長的文化精萃，更是未來香港可以致力開發的「新興產業」，只因中醫藥療效備受中外各界肯定，但說到產品認證、配方標準及建立品牌，則惹來不少爭議，多年來一直無法成功打開歐美市場，若香港能夠成為中醫中藥「商品化」、「產業化」的平台，將通過香港專業認證的相關產品打出國際，此間商機可謂大有可為。

他說：「內地中醫成行成市，但欠缺規範化、標準化發展，無法建立用家的信心，就連內地客亦對香港中醫藥產品較有信心，紛紛到港購藥，可見香港已具中醫藥產業發展的基礎，加上近十多年的發展，香港的大學逐漸形成了中醫藥發展及認證的規模，假以時日，定能開發先輩所留下的珍貴寶藏，既為香港開拓新的高附加值產業，亦能將中醫中藥推向世界，造福人類。」

的確，捐贈支援教育事業，積極回饋社會，是黃英豪這些年來在事業成功的同時，做得最多的事情之一。因為黃英豪深深感到，未來的競爭就是人才的競爭，無論是在香港，還是內地，只要具有了千千萬萬能夠跟上時代發展潮流的人才，就甚麼問題都能夠解決。所以，他最樂意支援的，就是教育和培養人才的事業。

前不久，中國政法大學的黃進校長來香港，與身為英國根德大學法學院榮譽法學博士的黃英豪，一起交流法律教育的事情，同姓本來就三分親，加上大家法律背景相同，意氣相投，談得非常熱烈，黃英豪當場就表示，要為政法大學捐贈100萬元人民幣，以支援內地發展法律教育，並欣然應允出任該校校董。同時，黃英豪也為母校——英國根德大學法學院捐贈了50萬英鎊。

至於其他的社會公益事業，黃英豪的捐贈更是不勝枚舉，例如前兩年四川大地震，他個人捐款及發動其他朋友一起捐獻的金額近500萬港元。另外，由於他身兼數十個香港社團的重要職務，包括港台青年交流促進會首屆會長、香港和平統一促進總會常務副會長、香港青年法律工作者協會會長、香港法律論壇發起人、香港新世紀論壇副召集人、香港中華總商會常務會董、香港友好協進會副秘書長、香港中華科學與社會協進會副主席等等，每年都要為這些社團開展的社會公益活動捐獻相當的款項。

例如，僅最近兩年，他就為香港管理專業協會捐款100萬元、為港台交流基金捐獻100萬港元等，據不完全統計，各種捐款約達三千多萬港元。

問及這些年總共為香港和內地的教育及社會公益事業捐獻了多少錢，黃英豪笑笑說，恐怕自己也搞不清楚，更不想去記了。因為他每次捐錢出來，並不是要求對方有什麼回報，而是感到自己經過多年的艱苦努力，事業上取得了一些成功，就應該以感恩的心來回饋社會，要努力幫助有需要的人，讓大家都來分享這份成果，讓這個社會變得更美好和更和諧。

目前，社會上少數人存在着「仇富」心態，黃英豪認為，這是由於社會上客觀存在的貧富懸殊較為嚴重，加上個別富裕人士過分炫耀金錢、揮霍無度，又不肯多做善事，才導致少數人心理出現不平衡。如何緩和這個社會問題，黃英豪認為，從宏觀的角度看，為了確保香港的長期繁榮穩定，特區政府要創造更為良好的創業環境，建立和完善包括稅收在內的更為合理的財富流動體系，讓社會財富做到既符合香港社會特點，又能夠為社會大眾所接受的分配和流動；其次，富裕階層也要樹立正確的財富觀念，讓感恩回報的理念深入人心，蔚然成風，尤其要以實際行動改變社會偏見，拋棄「為富不仁」惡習；還有，社會各界也要理解到財富都來之不易，要鼓勵奮鬥，讚美傑出，謳歌成功。

黃英豪的樂善好施，以感恩的心回饋社會，是有家族傳統的。黃氏家族源於廣東台山的一個小山村，黃英豪說：「我的祖父黃笏南開始是在家鄉教私塾的，我們和經商的世家不同，不是以牟取利潤為最大目的，而是把為社會服務作為宗旨的。」祖父二十一歲的時候，就自告奮勇，飄洋過海到加拿大溫哥華，教當地的華人子弟中文，直到三十過後才開始創業，從小的工業做起，慢慢地事業發展壯大起來，開創了黃氏家族在香港的奮鬥歷程。

黃英豪續說，祖父喜歡作詩，留下一本《椒園詩集》，還喜歡金石。上個世紀七十年代祖父就成立基金，用於教育和慈善事業，東華三院第一中學就是他在三十多年前捐建的，後來用他的名字命名為黃笏南中學。父親黃乾亨則是資深的法律界專業人士，執業超過50年，目前在香港八千多位法律專業人士中資格排行名列前茅。「我很小的時候就聽父親講，人要取之於社會，用之於社會，在能力範圍之內要盡可能貢獻社會。我父親也非常熱愛教育，他多年擔任香港大學教育基金會主席，還成立了宗旨是捐助香港和內地教育事業的黃乾亨基金，多年來為香港和內地的十幾間大學共捐獻了上億港元。」

談及這些，黃英豪謙遜地表示，祖父和父親都是自己人生奮鬥的榜樣，自己還要繼續努力，在力所能及的範圍內，用各種不同的方式，為社會作出更多的貢獻。



■黃英豪委員在全國政協大會發言，呼籲加強內地與香港經濟合作，共建和諧社會。



■2010年6月，金至尊珠寶成為「香港特區參與2010年中國上海世界博覽會黃金贊助商」，向世博香港館贊助合共100萬港元，當中包括銅鑄包金製成「永遠盛開的紫荊花」仿製雕塑。



■黃英豪博士童年

「新金王」的來歷

黃英豪博士是讀法律的，是香港一家頗具規模的律師事務所的首席合夥人，為什麼又有「新金王」的稱號呢？這裡還有一段故事：2007年到2008年間，美國次級按揭海嘯席捲全球，令許多曾經名噪一時的大公司紛紛倒閉或瀕臨破產。但是，有豐富企業經營經驗的黃英豪敏銳地感到：有危就有機，世界經濟的大幅度調整，企業大規模的重組，對於企業經營者而言，應該是又一次新的機會。

於是，黃英豪就和其他人士合作，商談收購已停牌多時的海域化工(現改為香港資源)和陷入財務困境的恆豐金業(現稱金至尊)。當時，很多人都不理解，特別是收購金至尊時，正值雷曼兄弟倒閉，金融海嘯達到最高峰之時，企業界一片風聲鶴唳，連黃的父親都為兒子的大手筆感到很擔憂。不過，黃英豪當時卻很有信心，因為他經常注意研究宏觀經濟情況，看到當時雖然金融海嘯嚴重，但世界各國政府都在努力挽救，應該不會出現全面崩盤的局面。尤其是美國實行寬鬆的貨幣政策，開動印鈔機大印美元時，一定會出現通脹，而黃金價格應該會上揚，前景看好。

經過反覆的思考和周密的部署後，黃英豪就果斷地出手，事實證明是成功了！僅從金至尊的收購一項看，當時黃金價格是每盎司700多美金，黃英豪是以五二折收購了金至尊的所有存貨。現在，金價上升到1400美元，其價值就上升了四倍。此役大勝，震動了香港財經界，黃英豪也因此被傳媒冠以「新金王」的美稱。

回顧這些經歷，黃英豪深深地感到，要成為一個成功的企業家，就要培養出一種「見微知著」的戰略。

■2010年12月12日，黃英豪博士在北京接受中國政

法大學校董聘書。

■2010年1月，黃英豪博士主持向智行基金會捐贈。



■黃英豪在2007年獲得英國根德大學法學院頒授榮譽博士



■2010年1月，黃英豪博士主持向智行基金會捐贈。